
ООД по познавательному развитию ( ознакомление с окружающим 

миром) в группе младшего дошкольного возраста. 

Тема: «Чем люди отличаются от животных». 

Цель: закрепить и уточнить знание о себе как о человеке. 

Задачи: 

1. Продолжать учить различать людей по их характерным особенностям. 

2. Дать понятие об отличии человека от животного. 

3. Учить составлять рассказ, используя распространенные предложения. 

Материалы: картинки человека и животных, все для рисования. 

Ход занятия: 

Воспитатель: 

-Сегодня мы поговорим о нас с вами. Кто мы? Как назвать нас всех одним 

словом?( Люди.) А если один, как сказать?(Человек.) Чем различаются и чем 

похожи люди между собой?  

Дети перечисляют сходства; по необходимости воспитатель дополняет и  

обобщает ответы детей. 

Дети рассматривают картинки с изображением животных. 

Воспитатель: 

-Каких мы знаем животных? (Дикие и домашние.) 

Дети рассказывают, почему животные делятся ни диких и домашних.  

Воспитатель: 

-А чем похожи все животные? (У них одна голова, четыре лапы, есть хвост,  

есть морда, они покрыты шерстью и т. д.) А чем они отличаются друг от  

друга?(Размерами, окраской, средой обитания, рационом питания.) 

Физкультминутка: 



Покажите мне, ребята, 

Как в лесу живут зверята, 

Как лисенок просыпается, 

Как бельчонок умывается, 

Как зайчонок проскакал, 

Как волчонок пробежал, 

Как ежонок и ежиха 

Собирают ежевику. 

Только медвежонок спит, 

Просыпаться не спешит. 

Воспитатель: 

-А теперь, ребята, скажите, чем человек отличается от животного? 

(Человек ходит на двух ногах, а животные – на четырех лапах. У человека 

нет хвоста; у человека – лицо, у животного – морда. У человека тело не 

покрыто шерстью, а у животного покрыто.) 

Воспитатель: 

-Человек отличается от животного не только внешним видом. Человек 

умеет думать, читать, говорить, писать. Он ходит на работу, делает 

домашние дела, например, стирает, готовит пищу. Он заботится о себе и 

своих близких. Он заботится о животных, которые живут рядом с ним. 

Человек сильный, умный. Он знает и многое умеет. Поэтому он должен  

защищать, жалеть более слабых, заботиться о них. О ком я говорю? 

(О животных.) Расскажите о животных, живущих у вас дома. Как вы от них 

заботитесь? Почему они вам нужны?  

Дети раскашивают любимых животных. Затем  организуется выставка 

рисунков.   



 


